

春天,让每一寸耕地都实至名归

新华社记者

“九九加一九,耕牛遍地走。”九九加一九,正好是三月下旬,北方大地完全解冻,土壤透气性好,大部分地区进入春耕季节。恰是春分三候,各地在春耕中加快落实耕地保护制度,反对“非农化”“非粮化”“非食物化”,让每一寸耕地实至名归。

保耕地,多少“田长”任上忙

黑龙江省海龙市海北镇长安村党支部书记杜振涛有了一个新头衔:田长。

今年,黑龙江省全面推行“田长制”,建立省、市、县、乡、村和网格、户“5+2”七级田长的责任分工体系,确保黑土地数量不减、质量提升。作为长安村党支部书记,杜振涛成了全村2万多亩耕地的村级田长。

3月1日,《黑龙江省黑土地保护条例》正式实施。长安村的田边,“田长制”宣传语格外醒目;对遏制耕地“非农化”、打击盗采黑土、秸秆还田等制度措施进行广泛宣传,是眼下重要工作之一。“坚持秸秆还田,给黑土地补充营养,过一段时间就要开始播种,确保在合适时机高质量地完成播种。”杜振涛说。

2021年4月,自然资源部下发通知,明确各地要推动建立“田长制”,实行以村、组为基础,县、乡、村联动全覆盖的耕地保护网格化监管。

今年,河北省将全面建立“田长制”,6月底前全省所有县(市、区)完成“田长制”建立;湖南省要求所有市州和县市区出台“田长制”实施文件,形成网格化、全覆盖的耕地保护组织体系。

农田就是农田,而且是良田

“别看这飞机个头小,喷洒农药作

业可是个好帮手。”在河北省邢台市南和区郝桥镇西高村种植基地,种粮大户李献辉正操作无人机为小麦喷洒农药。以前打药要10多个人10多天时间打完,现在2天就能完成800多亩地的喷洒工作,喷洒得更均匀。

李献辉流转了800多亩土地,全部种植优质强筋小麦。采用无人机喷药,至少可以节约30%的农药、90%的用水量,还能有效减少农药残留,减轻土壤、水源污染。

近年来,河北省邢台市南和区坚持主粮生产,大力建设高标准农田,积极培育壮大新型农业经营主体,推动农业种植规模化发展。这个区的金沙河农作物种植专业合作社已在当地流转3万余亩土地,并对流转来的土地进行土壤检测,因地制宜进行土壤结构改良,提高基础地力,逐渐将流转来的土地改造为绿色高产农田。目前全区已累计建成高标准农田34.9万亩。

阳春三月,在山东省禹城市张庄镇黎黎寨村南边,一块成方连片生机盎然的麦田,很难让人想到这里曾是80多亩盐碱荒地。

作为最早试点“田长制”的省份之一,日前山东省自然资源厅、山东省财政厅联合通报2021年度省级耕地保护激励县(市、区)评选结果。其中,德州禹城市位列山东首位,获得新增建设用地指标500亩、奖励资金1500万元。

要保量,更要提质。真正让耕地保护成效突出的县(市、区)政治上“受表扬”,经济上“得实惠”,发展上“有保障”,才能粮食上产量、耕地保数量、土壤提质量。

大食物观:米面油一样不能少

三月黄分外香。湖北江陵县,油菜花海一望无际。江北农场的吕光明去年利用冬闲田扩种油菜100多亩,此刻

油菜花开的正好,无人机盘旋在上空,喷药施肥。

作为农业大省,湖北是全国13个粮食主产区之一。在坚决保住“铁饭碗田”的前提下,鼓励农户利用冬闲田种植油菜等作物。

“国家扶持种植油菜,冬闲田油菜每亩补贴150元。”吕光明说,加上播种、施肥、收割等环节机械化作业,成本下去了,收益上来了。“去年尝试种100多亩油菜,今年4月份就可以收获,冬闲几个月利用起来了。”

冬闲田变冬忙田。这是湖北积极调整种植结构,推动油菜产业发展的一个缩影。江陵县2021年秋播完成油菜种植面积30.04万亩,比2020年秋播油菜面积27.3万亩增加2.74万亩。

百姓食物需求加快多样化,在确保粮食供给同时,肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物缺了哪样也不行,这就要求转变观念,树立大农业观、大食物观。

作为大豆主产区,近期黑龙江省齐齐哈尔市加大宣传,引导农民扩种大豆。齐齐哈尔市农业农村局局长唐海波说,为全面落实稳粮扩豆要求,齐齐哈尔成立市、县、乡大豆扩种工作专班,将任务细化分解到15个县(市、区),123个乡镇、1207个行政村,今年全市大豆种植面积预计达1270万亩,比去年增加近300万亩。

在不逾越耕地红线和生态保护红线的前提下,从耕地资源向整个自然资源拓展,努力扩大油料、糖料、蔬菜、水果以及牧草、青贮玉米种植。宜粮则粮、宜经则经、宜牧则牧、宜渔则渔、宜林则林,保障肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物有效供给。

万物土中生,耕地是种庄稼的。在充满希望的春天,每一寸耕地都实至名归。

(记者 王立彬 王建 赵鸿宇 叶婧 侯文坤 周楠) (新华社北京3月28日电)

国资委:做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作

新华社北京3月28日电(记者刘羽佳 王希)28日,国务院国资委发布《关于做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通知》,推动中央企业抓紧抓实抓好2022年房租减免工作,切实帮助服务业领域困难行业恢复发展、渡过难关。

近期,受疫情冲击等不利因素影响,服务业小微企业和个体工商户经营困难,面临严峻的生存危机。通知要求各中央企业要从稳定市场主体、做好

“六稳”工作、落实“六保”任务的高度出发,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,积极落实房租减免政策要求,切实减轻服务业小微企业和个体工商户的经营负担,关键时刻彰显央企担当。

根据通知,各中央企业要按照国家发展改革委等14部门《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》要求,对2022年被列为疫情中高风险地区所在县级行政区域(参照国家行政区划标准)内承租中央企业房屋的服务业小

微企业和个体工商户减免当年6个月租金(四季度被列为疫情中高风险地区的,要通过当年退租或下年减免等方式足额减免6个月租金),其他地区减免3个月租金。各中央企业要抓紧研究确定房租减免政策的具体实施细则并抓好落实,尽快提升市场主体获得感。

通知明确,普遍减免3个月租金工作要力争在上半年实际完成主体工作,补充减免3个月租金工作要在列为中高风险地区后2个月内完成。

致敬 新时代雷锋

保家卫国 有你的身影

雷锋精神 人人可学
奉献爱心 处处可为

中宣部宣教局
人民画报社

宁陕县自然资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

宁自然资挂告字[2022]01号

经宁陕县人民政府批准,受宁陕县自然资源局委托,陕西昌盛永恒拍卖有限公司以挂牌方式出让宁陕县一宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地的基本情况及规划指标要求如下:

宗地编号	宗地位置	出让面积 (m ²)	宗地用途	出让年限	规划指标要求			起始价 (万元)	竞买保证金 (万元)	加价幅度 (万元)
					容积率	建筑密度	绿化率			
NS2022G01	位于宁陕县城关镇老街原行政小区	9034.2 (13.55亩)	商服用地	40年	≤3.5	≤25%	≥30%	895	895	10

二、竞买人报名条件

凡中华人民共和国境内的自然人、法人单位及其他组织,均可单独申请参加竞买,但法律法规对申请人另有限制的除外。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采取网络竞价的方式进行,按照价高者得且不低于底价的原则确定竞得人。

四、提交申请、保证金缴纳时间及资格确认

1、提交申请

申请人可于2022年3月30日9时00分至2022年4月26日16时00分前到陕西昌盛永恒拍卖有限公司处(安康市西大街11号)索取挂牌出让文件,进行资格预审。资格预审通过后,须在陕西省公共资源交易服务平台进行注册并办理CA锁,方能参与竞买活动。

2、竞买保证金缴纳

线下缴纳保证金的截止时间为2022年4月26日16时00分(以到账时间为准)。

3、资格确认

网上报名成功后,通过资格审查且足额缴纳保证金的申请人,我公司会同宁陕县自然资源局进行资格确认。资格确认截止时间为2022年4月26日16时00分前。通过资格确认的申请人,可进行网上报价。

4、挂牌出让报价时间为2022年4月19日9时00分至2022年4月28日16时00分。

五、获取《成交确认书》

挂牌结束后3个工作日内,竞得人凭《结果通知书》前往陕西昌盛永恒拍卖有限公司获取《成交确认书》。

六、其他事项

1、竞买申请人应详细了解本次出让宗地现状及出让文件所列条件,提交竞买申请时同对本次出让宗地的现状及所列条件无异议并全部接受。

2、本次挂牌出让不接受口头、传真及电话报名。

3、网上挂牌报价截止时,出让宗地有竞买人表示愿意继续报价的,将转入网上限时竞价,通过限时竞价结果确定竞得人。

4、挂牌出让的详细资料和要求详见挂牌出让文件。“挂牌出让公告”的内容与“挂牌出让文件”内容不一致的,以“挂牌出让文件”为准。

七、联系方式

联系地址:安康市汉滨区西大街11号
联系电话:0915-3216489 13991527277 胡先生
宁陕县自然资源局 陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2022年3月30日

共建全国文明城 争做文明安康人



安康市创文办 市创建办 宣